

## Не просто педагог – наставник!

*«Что может быть честнее и благороднее,  
как научить других тому, что сам наилучшим образом знаешь?»*

Марк Фабий Квинтилиан,  
древнеримский учитель красноречия, писатель

Со временем осознаёшь, что, несмотря на то, что в жизни было много интересных встреч и знакомств, в памяти навечно остаются образы людей, которые оказали на тебя особое влияние, воспитали, дали совет, помогли и поддержали на том или ином жизненном этапе. Для каждого из нас это родители, братья или сестры, друзья, школьные учителя, преподаватели университета, коллеги. Они – наши наставники, хотя и не всегда мы их так называем...

В толковом словаре Сергея Ивановича Ожегова слово «наставник» определятся как учитель и воспитатель, руководитель, а «наставничество» – как форма воспитания молодых специалистов.

Эту статью я хочу посвятить человеку, которого я считаю одним из своих наставников. Педагогу, который стал для меня примером профессионализма, доброты и мудрости. Её зовут Элина Валерьевна Кравченко, она работает учителем-логопедом в детском саду № 18 города Темрюка.

Элина Валерьевна выросла в семье учителей: отец был директором сельской школы, мама – учителем русского языка и литературы.

«Однажды мама уехала в далёкий большой город на обучение и вернулась с дипломом логопеда. И её работа сразу очень изменилась!» - вспоминает Элина Валерьевна.

Маленькую Элину очень интересовала новая работа мамы: её было не оторвать от красочных пособий, игр и игрушек, подобных которым в обычных магазинах советского времени было не найти. Поэтому к моменту

окончания школы профессиональный выбор Элины Валерьевны был сделан – она знала, что обязательно будет работать с детьми.

Сразу после окончания Карагандинского педагогического института Элина Валерьевна Кравченко начала трудовую деятельность по специальности – стала учителем-логопедом в одной из школ города Караганда. Далее на её жизненном пути было многое: создание семьи, рождения сына, смена места жительства и места работы...

«Мне посчастливилось работать в замечательных детских учреждениях – и в смысле материально-техническом, и с чудесными людьми. Удалось выпустить несколько логопедических групп детей с высокими результатами коррекции» – говорит Элина Валерьевна о своем профессиональном пути.

Сегодня за ее плечами более 20 лет педагогического стажа в любимой профессии. Не сосчитать, скольким детям, семьям за это время помогла коррекционная работа Элины Валерьевны. Быть учителем-логопедом – нелегкий труд, требующий безукоризненных знаний и настоящего педагогического таланта. Помогая детям с речевыми нарушениями, Элина Валерьевна открывает и развивает в каждом ребёнке его творческие стороны, талант и уверенность в себе, помогает ему наладить контакт с миром.

В 2023 году об Элине Валерьевне Кравченко услышал весь Темрюкский район. Она стала призёром краевого профессионального конкурса «Воспитатель года Кубани», одним из пяти лучших педагогов Краснодарского края. Для дошкольного образования Темрюкского района на данный момент это самое высокое достижение за 20-летнюю историю конкурса, настоящая победа.

Для Элины Валерьевны этот конкурс стал первым испытанием профессионального мастерства, в котором она принимала участие. За четыре конкурсных дня она испытала огромный спектр эмоций: от волнения, тревоги, ответственности до эйфории, радости от результата и благодарности за полученный опыт.

Конкурс стал для Элины Валерьевны личной педагогической мастерской, позволил продемонстрировать свой многолетний опыт, по-новому взглянуть на свою профессию и себя в ней.

«В ходе конкурсных испытаний происходит сильнейший обмен энергиями, перезагрузка, меняется взгляд, приобретаются новые знания и компетенции. Результат – диплом призёра – оказался для меня неожиданным, но очень приятным. Он окрылил, придал новых сил, открыл совершенно новые ресурсы!» – подводит итог своего участия в конкурсе «Воспитатель года Кубани» Элина Валерьевна.

Но Элина Валерьевна Кравченко не только преданный профессии и детям педагог. Последние пять лет она выступает наставником молодых специалистов детского сада, руководителем практики студентов от профильной организации. С первых дней прохождения практики Элина Валерьевна поразила меня своей тактичностью, умением привлечь внимание ребёнка, энергией и творческим подходом к организации образовательного процесса. Она знает – в логопедической работе самое важное – это результат. И она мягко, но в то же время последовательно и уверенно ведет к нему каждого своего воспитанника. Элина Валерьевна помогла мне освоить диагностический инструментарий учителя-логопеда, выстроить алгоритмы коррекционного занятия, показала работающие приёмы взаимодействия с детьми и родителями. Она научила меня опираться в своей работе только на свой опыт, свои знания и навыки.

Учитель – это слово, которое в странах Востока пишут с заглавной буквы. Призвание, которое требует от человека всех сил и способностей без остатка. Я благодарна судьбе за возможность учиться у такого наставника, а Элине Валерьевне – за профессиональные советы, мудрость и поддержку.

*Ворожбит Анастасия Андреевна*



Наставник Элина Валерьевна Кравченко знакомит молодого учителя-логопеда с образовательной программой, 2022 год

Статья была представлена на районный творческий конкурс «Педагог по зову сердца» в номинации «Педагог – наставник» в 2023 году. Ворожбит А.А. награждена дипломом победителя данного конкурса.